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Téma: Získávání početní jistoty a hbitosti – násobení, dělení 

 

Vše projdeme na on-line hodině. Zároveň máte zadány příklady na samostatnou práci. 

Kontrola proběhne při další on-line hodině, popřípadě ve škole. 

 

NÁSOBENÍ 

Kontrolu správnosti výpočtu provádíme záměnou pořadí činitelů. (násobením činitelů 

v opačném pořadí) 

Násobení nahrazuje sčítání stejných sčítanců: 7 + 7 + 7 = 21,  tedy   3 . 7 = 21 

Desetinná čísla násobíme zpaměti a písemně jako čísla přirozená. Ve výsledku oddělíme 

tolik desetinných míst, kolik jich mají činitelé dohromady. 

Přirozená i desetinná čísla násobíme 10, 100, 1000, … tak, že posuneme desetinnou čárku o 

tolik míst doprava, kolik nul má činitel 10, 100, 1000, … Přirozená i desetinná čísla 

násobíme čísly 0,1; 0,01; 0,001; … tak, že posuneme desetinnou čárku o tolik míst doleva, 

kolik jich má činitel 0,1; 0,01; 0,001; … 

 

Řešený příklad: Vynásobte čísla: 496 . 275 

a) pomocí kalkulačky 

b) písemně 

Proveďte kontrolu správnosti výpočtu. 

Řešení: 

a) pomocí kalkulačky 

496 x 275 = 136 400 

zkouška: 275 x 496 = 136 400 

 

b) písemně                                              zkouška 
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DĚLENÍ 

Kontrolu správnosti výpočtu provádíme tak, že podíl násobíme dělitelem a výsledek je 

dělenec. 

Přirozená a desetinná čísla dělíme 10, 100, 1000, … tak, že posuneme desetinnou čárku o 

tolik míst doleva, kolik nul má dělitel. 

     

Řešený příklad: Vydělte: 67,89 : 24 

a) pomocí kalkulačky 

b) písemně 

Proveďte kontrolu správnosti výpočtu. 

Řešení: 

a) pomocí kalkulačky 

67,89 ÷ 24 = 2,828 75 

zkouška: 2,828 75 x 24 = 67,89 

 

b) písemně  - písemné dělení provádíme pouze v případě, že dělitel je přirozené číslo 

67,89 : 24 = 2,82875 
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zkouška: 

           2,82875 
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  6789000         o 5 desetinných míst posuneme desetinnou čárku ve výsledku doleva 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                              


